

文明旅游成节日考题

又到“五一”旅游高峰期，各地景区游客爆棚，景区服务不到位、游客行为缺控制，引发一些地方“不文明”镜头又一次集中上演：景区随处可见垃圾；游客随意攀爬文物；因排队出言不逊而争吵……文明旅游已成节

日的一道考题。

实际上，2013年10月1日起，中国出台的首部旅游法——《中华人民共和国旅游法》中专门提到文明旅游，可有些人为什么就是做不到呢？

“作为一个游人，留下的不应该是垃圾和暴力，而应该是文明与素养。对游客的教育是需要长线灌输，只有养成良好的旅游习惯才能实现文明出游。”

——江西财经大学旅游学院院长 吴志军

“让大家玩得开心，而不是玩得窝火。多方共同努力，文明才能成为一道美丽的风景线。”

——北京第二外国语学院旅游管理学院院长 厉新建

据新华社

镜头

不文明

警示牌旁 游客仍然翻越看海



五一期间，盐城市射阳港港口的道堤上，铁门上挂着“涉水危险，严禁攀爬”的警示牌。但不少游客为了近距离与大海接触，置危险于不顾，仍然攀爬围挡，甚至带着小孩一起攀爬，非常危险。

现代快报记者 姜振军/文 通讯员 陈冬平/摄

提个醒

游玩途中看好自己的财物

短短十几秒 他的手机就被人“顺走”了

还好，民警机智+防盗软件，手机失而复得

昨天一大早，来南京游玩的安徽游客李先生带着家人来到玄武湖公园。上午9点左右，走累了的李先生和家人坐在湖边长椅上休息时，随手将手机放在一边。也就十几秒的工夫，李先生发现手机不见了。此时，过往的游客很多，李先生明知是被人“顺走”了，但无法分辨究竟是谁。于是，他向南京玄武湖派出所求助。

民警到现场时，李先生的手机已经打不通了，要想在玄武湖公园成千上万的游客中将手机找回，基本没有可能。

后来，李先生告诉民警，他的手机里头装了防盗软件，如果“顺走”手机的人使用手机，他爱人的手机上就能收到相关信息。非常幸运，“顺走”手机的人很快就用上了李先生的手机。李先生收到

了新的手机号码，“捡”手机者的照片和手机GPS定位信息。

民警打算根据手机的定位信息进行追踪，不过，信号显示手机在移动，而且指示的只是一个大致的范围，要想找到“捡”手机者还是困难重重。怎么办？当看到防盗软件拍到的“捡”手机者照片时，民警计上心来，将这些信息发给了“捡”手机者，然后打电话告知他，“我是玄武湖派出所民警，你使用的手机是游客刚丢失的手机，你现在的位置地点和人的特征我们已经掌握，请你将手机归还，否则我们会找到你家里来。”

果然，这招非常有用。中午12点，“捡”手机者就和李先生取得了联系，送还了手机。当李先生拿出200元表示感谢时，对方一低头转身就走了。

新闻延伸

在景点游玩时
游客防范漏洞不少



民警提醒
包、手机、相机等一定要时刻保持在自己的视线范围之内。相机、包不要背在身后，应置于身前注意保护。赶路时，最好不要边走便用手机听音乐。对于带孩子的游客，大手一定要牵好，小手不松开。

玄武湖
公园

昨天，现代快报记者看到，不少游客随意将包、手机放在身旁，然后转过身和同伴说话。更有甚者躺在草坪上呼呼大睡。记者试着接近了一名躺在草坪上沐浴阳光的游客，一直走到他放包的地方，他也没有醒来。

民警：“我们在公园里巡逻的时候，看到这种情况都会提醒游客注意保管好自己的财物。”

明故宫
遗址公园

在明故宫遗址公园里，有一家三口来此打羽毛球，他们的背包、车钥匙等都在几米外的石阶上放着。

民警：“这也很容易被小偷顺手牵羊。”

中山陵
景区

在中山陵，不少游客攀登着台阶，相机就背在身后。

民警：“这样也容易被小偷得手。现在有一群‘剪刀党’，直接剪断相机背带将相机偷走。”

实习生 张权伟 蔡雪洁 现代快报记者 陶维洲

挺无奈

设计太“个性” 游客难寻垃圾桶

河南省焦作市修武县青龙峡风景名胜区是国家5A级旅游景区。“五一”期间，大批全国各地的游客慕名前来，然而，一次本应令人心旷神怡的旅行却成为一场不堪回首的“冒险”。1日晚，青龙峡景区缆车因天气原因停止运输，且无人出面解释，苦等5个多小时的游客情绪激动，现场一度陷入混乱。

来自郑州的市民魏拥军告诉记者，他们在当日17时30分左右就开始在索道外排队等候，直到22时左右，他和朋友依然未能登上缆车。

点个赞

市民取120万巨款，民警全程护送

昨天上午，南京市民宋女士在夫子庙瞻园路上的一家银行要取120万现金，担心不安全，于是拨打了110求助。10分钟后，接警的民警就赶到了现场。

宋女士说这笔钱是用来买房的，但卖家一定要现金交易，她只好一早

带了个小旅行箱来银行提钱。可是一下子用旅行箱装走这么多现金肯定很显眼。她怕被不法分子盯上，于是向警方求助。南京秦淮公安分局夫子庙派出所民警王英军说，120捆现金装箱完毕后，他们让宋女士将旅行箱搬上警车，并将她安全护送到目的地。等到宋女士和房主安全交易完毕之后，他们才离开现场。

五一小长假期间，南京投入大批武装巡逻警力上街，巡特警配枪实弹巡逻也成为常态，配枪民警不得单独一人带枪下车，就连上厕所、吃饭也有相应要求。

综合